成都日报社出版 总编辑 高齐强 国内统一连续出版物号:CN51-0004 总23707期 新08118期 2023年9月 17日 星期日 癸卯年八月初三 今日4版 市区天气:阴天间多云转阵雨或雷雨 22℃-31℃ 北风1-3级

为推动东北全面振兴作出新的更大贡献

回访给习近平总书记写信的东北大学师生

"我们将牢记习近平总书记的嘱 托,矢志不渝弘扬爱国主义光荣传 统,把青年的热血奋进、学子的钻研 刻苦熔铸成为祖国发展的青春力量, 不断迎击困难、锻造自我,将自己的 所知、所学、所能贡献到祖国和人民 需要的地方。"9月16日,读到习近平 总书记给东北大学全体师生的回信, 信息科学与工程学院本科生刘嘉伟 倍感振奋。

东北大学建校100周年前夕,全 体师生给习近平总书记写信,汇报学 校百年办学实践。习近平总书记回信 鼓励他们为推动东北全面振兴、推进 中国式现代化作出新的更大贡献。

收到习近平总书记的回信,东 北大学师生表示,这是给予我们的 最大信任、最大支持,让我们备受鼓 舞、倍添动力。

"习近平总书记对东北振兴发展

十分关心,刚刚在哈尔滨主持召开新 时代推动东北全面振兴座谈会,又给 东北大学全体师生回信,充分体现了 总书记对东北和东北大学的深切关 怀,是对全体东大人的最大鼓舞和激 励。"中国工程院院士、校长冯夏庭表 示,学校将坚定信念,全面贯彻党的 教育方针,奋力推进一流大学建设实 现新的突破。

下转04版

习近平给东北大学全体师生回信强调

着眼国家战略需求培养高素质人才 为推动东北全面振兴推进中国式现代化作出新的更大贡献

东北大学全体师生:

你们好!来信收悉。东北大学 自成立以来,始终以育人兴邦为使 命,形成了鲜明办学特色,培养了大 批优秀人才,为国家、为民族作出了 积极贡献。值此东北大学建校100 周年之际,谨向全校师生员工、广大 校友致以热烈的祝贺和诚挚的问候!

站在新的起点上,希望东北大 学全面贯彻党的教育方针,弘扬爱

国主义光荣传统,坚持立德树人,继 续改革创新,着眼国家战略需求培 养高素质人才,做强优势学科,不断 推出高水平科研成果,为推动东北 全面振兴、推进中国式现代化作出

> 习近平 2023年9月15日 新华社北京9月16日电

新华社北京9月16日电 中共中 央总书记、国家主席、中央军委主席 习近平9月15日给东北大学全体师生 回信,在东北大学建校100周年之际, 向全校师生员工、广大校友致以热烈 的祝贺和诚挚的问候。

习近平在回信中说,东北大学自 成立以来,始终以育人兴邦为使命, 形成了鲜明办学特色,培养了大批优 秀人才,为国家、为民族作出了积极

习近平强调,站在新的起点上,希 望东北大学全面贯彻党的教育方针, 弘扬爱国主义光荣传统,坚持立德树

人,继续改革创新,着眼国家战略需求 培养高素质人才,做强优势学科,不断 推出高水平科研成果,为推动东北全 面振兴、推进中国式现代化作出新的 更大贡献。

东北大学创办于1923年。新中国 成立以来,该校在人才培养、科技创新 等方面发挥积极作用,为国家经济建 设和东北振兴作出了重要贡献。近 日,东北大学全体师生给习近平总书记 写信,汇报学校百年办学实践,表示将 抓住新时代东北全面振兴提供的重 要机遇,为建设国家、报效桑梓积极 贡献力量。

成都公办中小学收费项目及标准公布

服务性收费和代收费必须坚持学生自愿和非营利性原则

本报讯(成都日报锦观新闻记 者 赵子君)为进一步规范全市公办 中小学收费行为,切实做好教育收费 工作,根据相关文件精神,市教育局、 市发改委、市财政局日前对现行教育 收费政策进行了梳理,发布了《关于成 都市公办中小学校收费项目和收费标 准有关事宜的通知》(以下简称《通 知》),要求各区(市)县教育行政部门、 各学校必须严格落实教育收费"十条 禁令"等各项要求,落实国家、省对教 育收费范围、收费项目和收费标准的 规定,严格按照审核批准的收费项目 和标准收费,任何单位、学校及个人不 得擅自扩大收费范围、增加收费项目、

按照《通知》,学校教育收费只能 由学校财务部门根据相关管理部门核 定项目、标准和收费方式收取,其他任 何部门(包括年级、班级、教研组等)、 个人及家委会均不得向学生或家长收 费。教育收费必须在招生录取工作完 成后方可办理,学校不得以任何理由、 任何形式向尚未完成录取的学生收取 费用。服务性收费和代收费必须坚持

学生自愿和非营利性原则,按学期或 按月据实结算,学校和教师在为学生 服务、代办有关事项的过程中不得获 取任何经济利益,不得收取任何形式 的回扣。确有折扣的,必须全额返还

学校不得以任何名义收取与入 学挂钩的费用,禁止以捐资助学、借 读生、自费生、复读生等名义变相择 校乱收费。学校代职能部门统一收 取的考试考务费及职业技能鉴定考 试考务费,按相关规定项目和标准 代收取,各学校自行组织的考试不

在校学生已参加城乡居民基本医 呆险的,学校不得组织其重复参 保。学校为学生办理学生证等学生在 校学习生活中必须使用或应当取得的 证卡时,首次办理不得收取各类证卡 工本费,因丢失或损坏需补办的,可适 当收取补证卡工本费。

据悉,《通知》从2023年秋季学 期起执行,不同学段公办学校收费 项目及标准可在成都日报锦观新闻 APP查询。

统一选购校服 须超80%学生家长同意

省教育厅发布校服选购问答

四川省教育厅16日发布校服选 购"十一问答",对许多大家关心的问 题进行了回答。以下是部分问答。

问:校服是自愿选购,选购前学生 家长要表态吗?

答:校服选购单位原则上是学校, 也可以市(州)、县(市、区)教育局为单 位组织选购。选购校服前,选购单位 要与学生家长充分沟通 通过向拟选 购校服的全体学生家长发放《自愿订 购校服征求家长意见书》等方式广泛 征求学生家长意见。同意选购校服的 学生家长人数达到总数的五分之四及 以上的学校才能统一选购。

问:校服选购要公开公正,学生家 长代表如何参与?

答:选购单位应成立校服选购组 织,负责选用、采购、监督等工作,校服

选购组织中家长和学生代表人数应不 低于三分之二。校服选购组织积极配 合协助学校开展校服选购工作。选购 单位要充分尊重和吸纳家长代表的意 见建议,发挥好家长代表的监督作用。

问:校服是不是必须每年购买呢? 答:中小学生校服选购周期原则

上不低于三年,毕业年级原则上不组 织校服洗脑工作。校服款式一经确定 应保持相对稳定,不得经常性为学生 订购校服。家长自愿为学生补充购 买,不受上述限制。

问:选购单位能不能指定供货企

答: 选购单位不得指定供货企业。 选购单位要坚持"质优价宜""少数服从 多数"原则,按照确定的采购方式组织 评审,确定供货企业。 紧转02版

为人民靠人民: 网络安全的不变遵循

添江时评

本周一,2023年国家网络安全宣 传周正式拉开帷幕。成都网安周公众 体验活动于当天开启,寓教于乐妙趣 横生,市民排队争相体验;"网络安全 公开课"现场开讲,把各种案例警示如 "摆龙门阵"一般讲给市民听;网络安 全讲师走进校园,直观演示密码泄露、 黑客攻击等网络犯罪行为发生过程 ……异彩纷呈的活动集人民性、创新 性、融合性于一体,市民群众愿意看、 看得懂、记得住,共同营造出今年网安

2023年网安周以"网络安全为人 民,网络安全靠人民"为主题,于9月 11日至17日在全国范围内统一开展, 开幕式等重要活动在福州市举行。从 2016年开始,连续8届网安周都沿用 这一主题,生动表明主题不变、重心不 移,网络安全永远在路上。"为人民" "靠人民",既是网安周的关键词,也是 网信事业始终不变的遵循。

今年网安周,成都亦延续过往,将 宣传目标受众对准全体市民,聚焦市 民生活中常见的网络安全陷阱、薄弱 的网络安全环节,策划推出了一系列 精彩活动护航市民群众的"网络生 活"。恰逢网安周期间,9月15日,成 都召开全市网络安全和信息化工作会 议,要求扎实推动全市网信事业高质

量发展,以网络强市建设推动成都现 代化建设取得新成效。

"没有网络安全就没有国家安全, 就没有经济社会稳定运行,广大人民 群众利益也难以得到保障。"党的十八 大以来,习近平总书记就网络安全和 信息化工作发表一系列重要讲话、作 出一系列重大部署,形成关于网络强 国的重要思想,推动我国网信事业取 得历史性成就、发生历史性变革。

网络安全为人民。新时代、新征 程,网信事业的重要地位作用日益凸 显。无论是胸怀"国之大者",站在国 家安全的战略高度;还是着眼"枝叶关 情",站稳维护群众利益的人民立场, 都需要广大网信工作者切实肩负起举 旗帜聚民心、防风险保安全、强治理惠 民生、增动能促发展、谋合作图共赢的 使命任务,践行"十个坚持"重要原则, 高质量推进网络强国建设,进一步筑 牢网络安全屏障。具体到成都,我们 要以更高标准、更大力度、更实举措, 推动网络内容建设管理、构建网络综 合治理体系、信息化驱动引领、构筑网 络安全屏障等不断取得新突破。

网络安全靠人民。网络空间是亿 万民众共同的精神家园。谁都不愿生 活在一个充斥着虚假、诈骗、攻击、谩 骂、恐怖、色情、暴力的空间。网络安 全没有旁观者,网络安全防护网的织 就,要靠每一名普通网民的每一次安 全用网。具体而言,每一位普通网民, 都要提高自身网络安全意识和风险防 范能力,避免猎奇心理, 紧转02版

成都市2023年新兵入伍欢送仪式举行

王凤朝为新兵送行

本报讯(成都日报锦观新闻记 者 常斐 李长乐) 9月16日上午,在 成都东站西广场,来自全市600余名 新兵身着戎装,胸戴红花,目光坚定, 整装待发,脸上写满了成为军人的自 豪。市委副书记、市长、市国防动员委 员会主任、市征兵工作领导小组组长 E凤朝为新兵送行

仪式在庄严的《中华人民共和国 国歌》声中拉开序幕。

王凤朝代表市委、市政府,向光荣 应征入伍的全体新战士表示祝贺,向 支持国防建设的新兵家长们致以崇高 敬意,向辛勤奋战在征兵工作一线和 来蓉领兵的同志们表示衷心感谢。他 说,成都人民历来有参军报国的光荣 传统,一代又一代的蓉城儿女踊跃参 军、从戎报国,用坚守和奉献锻造了听 党指挥、能打胜仗、作风优良的忠诚担 当。希望大家坚定理想信念,坚持以 习近平新时代中国特色社会主义思 想、特别是习近平强军思想凝心铸魂, 牢记初心使命、勇于拼搏奋斗,砥砺战 斗作风、苦练实战能力、锻造胜战本 领,坚决完成党和人民赋予的各项任 务,争做新时代的强军先锋。全面践 行"三严三实"和"四铁"要求,艰苦奋 斗、恪尽职守,在军营这个大熔炉里淬 炼成钢,当好"四有"新时代革命军 人。成都将一如既往关心军人家属, 用心用情做好优抚优待工作,全力以 卦为大家做好服务保障。 **下转02版**

第十一届世界体育舞蹈节在蓉开幕

中国舞者首夺世界体育舞蹈冠军

舞者齐聚,胜友如云。9月16日, 第十一届世界体育舞蹈节在成都城北 体育馆盛大开幕,吸引到来自全球32 个国家和地区的近千名舞林高手参 赛。首日比赛,第十四届成都国际公 开赛、2023年WDSF拉丁舞世界公开 赛、2023年DSA亚洲体育舞蹈锦标赛 轮番上演,产生的两项冠军均被中国 选手收入囊中,这也是中国选手首次 获得世界体育舞蹈节的冠军。

当天19时,第十一届世界体育舞 蹈节举行了盛大的开幕式,国际奥委 会委员、亚洲体育舞蹈联合会终身名 誉主席于再清,市委常委、市政府党组 成员鲜荣生,共同为赛事启幕。

本届世界体育舞蹈节由世界体育 舞蹈联合会、亚洲体育舞蹈联合会、中 国体育舞蹈联合会、成都市人民政府 主办,成都市体育局、金牛区人民政 府、成都市体育总会承办。

今年新增两项亚洲顶级赛事

因成而生,随蓉成长。自2010年 创办以来,世界体育舞蹈节已在成都 成功举办十届,成为与德国斯图加特、 奥地利维也纳齐名的世界三大舞蹈



9月16日,中国选手阁棒棒/杜玉君获得2023年WDSF拉丁舞世界公开赛 冠军。这是两人在比赛中。 成都日报锦观新闻记者 魏麟潇 摄

节。此前,因故暂停三届,2023年恢复 举办,赛事规模尤胜以前。

本届舞蹈节除举办2023年 WDSF 拉丁舞世界公开赛、2023年WDSF标 准舞世界杯两项国际大赛和成都国际 体育舞蹈公开赛外,新增了包括亚洲 体育舞蹈锦标赛(拉丁舞/标准舞)两 项亚洲体育舞蹈联合会今年全新创办 的亚洲顶级赛事。

五项赛事在2天时间里举办,也让

第十一届世界体育舞蹈节赛程安排异

常紧凑,单日比赛从早晨8时开始,一

直持续到深夜10时才结束。16日白天 进行的是第十四届成都国际体育舞蹈 公开赛和2023年WDSF拉丁舞世界公 开赛和2023年DSA亚洲体育舞蹈锦标 赛标准舞的比赛。一轮又一轮比赛轮 番上演,赛事几乎无缝衔接。3年后的 久别重逢,世界体育舞蹈节在成都体育 舞蹈的"家"城北体育馆举行,一天时间 场馆被动感的音乐和绚丽的舞姿环绕。

开幕演出展现中华传统文化

昨天19时,能容纳3000多名观众

的城北体育馆座无虚席。 开幕式在磅礴的开场舞蹈《时代 之魂》中拉开序幕。舞蹈以史诗般、气 势磅礴的交响乐为舞蹈主旋律,数十 名身穿红装英姿勃勃的青年舞蹈演员 手执红色大型绸扇登场,风姿卓彩。

舞蹈节启动后,举行开幕式演出 街舞《中国范儿》,该节目由街舞中的 霹雳舞和原创舞蹈小品"小皮影"相结 合,是街舞与非遗四川皮影戏以及大 熊猫元素的结合碰撞;是四川文化与 街舞文化相互融合的具现;同样也是 中国现代街舞对中国传统文化的弘扬 与发展。 紧转02版

码上查!都江堰猕猴桃有了"身份证"



本报讯(成都日报锦观新闻记 者 袁弘) 用手机扫描猕猴桃上的二 维码后,就可以看到这个猕猴桃是不 是产自都江堰——这就是9月15日上 线的国家地理标志保护产品都江堰猕 猴桃溯源系统。

"溯源系统就是都江堰猕猴桃独 一的'身份证'。"都江堰市市场监管局 知识产权科相关负责人介绍。记者任 意选取了一颗猕猴桃扫码后,就可以

进行产品验证,看到认证结果、防伪码 及扫码次数;还可以根据产品溯源板 块,了解都江堰猕猴桃的种植规范、技 术要求、产品特色等信息,让消费者买 得放心、吃得安心。页面上还开设有 投诉举报板块,如果产品质量问题,可 以进行投诉举报。此外,在"码上购 买"板块,还可通过线上购买的形式, 快递都江堰猕猴桃到家。

数据显示,目前都江堰全市已有 48家企业获得都江堰猕猴桃地理标 志专用标志使用权,另有5家企业正 在开展用标申请,都江堰猕猴桃商标 已在荷兰、比利时、卢森堡等欧洲国家 获得马德里国际注册证书。

成都市人民政府关于防空警报试鸣的通告

根据《中华人民共和国人民防 空法》《四川省〈中华人民共和国人 民防空法〉实施办法》等有关规定, 按照全省统一安排,定于2023年9 月18日10:00-10:15,在全市范围 内进行防空警报试鸣。现将有关

事项通告如下: 一、防空警报试鸣信号

本次防空警报试鸣信号分为 预先警报、空袭警报和解除警报3 种,警报信号按以下顺序试鸣。

(一)预先警报:10时00分开 始试鸣,鸣36秒,停24秒,反复3 遍,时长3分钟;

(二)空袭警报:10时06分开 始试鸣,鸣6秒,停6秒,反复15遍, 时长3分钟;

(三)解除警报:10时12分开 始试鸣,连续鸣响3分钟。

二、注意事项

特此通告。

防空警报试鸣期间,请广大市 民注意识别防空警报信号,保持正 常的学习、工作和生活秩序。

成都市人民政府

2023年9月7日